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         Доклад на коллегию комитета социальной защиты населения правительства Еврейской автономной области по вопросу 

«Итоги о ходе реализации региональной «Дорожной карты» в сфере оплаты труда»
В рамках проведения мероприятий по повышению к 2018 году средней заработной платы отдельных категорий работников до 100 процентов от средней заработной платы в регионе, должностные оклады работников областных государственных учреждений были повышены с 1 января 2015 года на 5,5 процентов. Должностные руководителей учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров также были увеличены. 

25 марта 2015 года было подписано Дополнительное соглашение к соглашению между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и правительством Еврейской автономной области об обеспечении достижения  в  2014 – 2018 годах  целевых показателей (нормативов) оптимизации сети государственных (муниципальных) учреждений социального обслуживания, определенных региональным планом мероприятий («дорожной картой») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения (2013 – 2018 годы)». 
Данным Дополнительным соглашением были изменены показатели 2014 года (по факту), а также скорректированы показатели на 2015 год. 
В целом фонд оплаты труда учреждений, подведомственных комитету, в 2015 году составил 295,6 млн. рублей. Прирост расходов на оплату труда           к 2014 году составил 31,1 млн. рублей. Штатная численность учреждений социальной защиты области составила 1 084  единицы. Среднесписочная численность работников составила 929 человек. 
Средняя заработная плата в учреждениях социальной защиты составила 20 619 рублей, что на 10 процентов выше средней заработной платы в 2014 году. Самая высокая начисленная заработная плата в среднем по учреждению была в Многофункциональном центре – 24 013 рублей. Объясняется это большим количеством высококвалифицированных специалистов в штате. Самая низкая заработная плата была в Специальном доме № 2 – 16 053 руб., что связано с большим количеством низкоквалифицированных работников. 

Соотношение среднемесячной заработной платы руководителя учреждения и среднемесячной заработной платы работников учреждения в среднем составило 2,5 раза. Самый высокий показатель (в 3,3 раза) в Биробиджанском психоневрологическом интернате. Самый низкий показатель (в 2,2 раза) в Бираканском доме-интернате для престарелых и инвалидов. 

Доля заработной платы административно-управленческого                              и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда учреждений в среднем составила 23,2 процента. 
Самые большие показатели в Специальном доме № 2 (40 процентов)             и в Специальном доме № 1 (37 процентов). Связано это с малой численностью работников учреждений. Самый маленький показатель 14 процентов в КЦСО ЕАО, так как основную часть работников составляет основной персонал – социальные работники и специалисты по социальной работе. 
Доля стимулирующих выплат в общем фонде оплаты труда учреждений составила 33,4 процента. Самая высокая доля 54,9                                 в Многофункциональном центре. Связано это с тем, что в учреждении компенсационная надбавка за работу в опасных для здоровья и особо тяжелых условиях труда заменена на стимулирующую надбавку                           за специфику работы. Самая низкая доля составила 18,7 процента                             в Бираканском доме-интернате.

В учреждениях социальной защиты области ежемесячно выплачивалась надбавка молодым специалистам, окончившим учреждения высшего и среднего профессионального образования и не имеющим стажа работы по специальности, с момента их трудоустройства в течении трех лет. В 2015 году на эти цели было выплачено 108,6 тыс. рублей двадцати пяти молодым специалистам.

Общее количество квалифицированных работников в учреждениях социальной защиты области составило 566 человек. Из них высококвалифицированных 283 человек, или 50 процентов от общего числа квалифицированных работников.

В целях исполнения региональной «дорожной карты» комитетом в 2015 году была проведена оптимизация численности социальных работников                               и административно-управленческого персонала, а также оптимизация расходов на содержание учреждений социального обслуживания. 
Среднесписочная численность социальных работников в 2015 году сократилась со 120 до 113 человек. Оптимизация численности социальных работников составила 7 единиц. Объём средств, направленный в результате оптимизации численности социальных работников на увеличение фонда оплаты труда социальных работников, составляет 2,2 млн. рублей. Объём средств, направленный в результате оптимизации численности административно-управленческого персонала на увеличение фонда оплаты труда социальных работников, составляет 0,4 млн. рублей. 

 Объем средств от сокращения расходов на содержание учреждений             в результате оптимизации сети районных центров социального обслуживания в Комплексный центр социального обслуживания ЕАО с целью направления высвободившихся средств на увеличение фонда оплаты труда социальных работников составил 0,6 млн. рублей.  
Объем средств от сокращения и оптимизации расходов на содержание учреждений, имеющих в штате социальных работников, с целью направления высвободившихся средств на увеличение фонда оплаты                 труда социальных работников составил 3,1 млн. рублей. Таким образом, общий объем средств, полученных за счет проведения мероприятий по оптимизации, составляет 6,3 млн. рублей. Превышение планового показателя составляет 2,8 млн. рублей (80 %).

В целом объем средств от оптимизации составляет 63,6 % от общего объема средств, предусмотренного на повышение заработной платы социальных работников, при плановой доле 39,5 процента. Превышение показателя составляет 61,7 %.

В соответствии с Соглашением с Минтрудом России соотношение средней заработной платы социальных работников и средней заработной платы по региону должно было составить в 2015 году 60 процентов.

В первом квартале 2014 года средняя начисленная заработная плата социальных работников составила 15 485 рублей или 54,8 процента                       от средней заработной платы по региону.
В первом полугодии 2015 года средняя начисленная заработная плата социальных работников составила 17 384 рубля или 58,7 процента                       от средней заработной платы по региону.

За девять месяцев 2015 года средняя начисленная заработная плата социальных работников составила 18 977 рублей или 63,3 процента                       от средней заработной платы по региону. 
В связи с вступлением в силу постановления правительства Российской Федерации от 14.09.2015 № 973 «О совершенствовании статистического учета в связи с включением в официальную статистическую информацию показателя среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности)», при подведении итогов за 2015 год название показателя изменилось. Теперь средняя начисленная заработная плата социальных работников соотносится не со средней начисленной заработной платой по региону, а со среднемесячной начисленной заработной платой наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячным доходом от трудовой деятельности).

По итогам 2015 года средняя начисленная заработная плата социальных работников в области составила 19 747 рублей или 77,2 процента от среднемесячного дохода от трудовой деятельности. Таким образом, данный  показатель превышен на 17,2 процента процента. 
Самая высокая средняя заработная плата социальным работникам была начислена в Хинганском доме-интернате для престарелых и инвалидов – 21 642 рубля (или 84,6 процента от среднемесячного дохода от трудовой деятельности). Самая низкая в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних – 19 344 рубля (или 75,6 процента от среднемесячного дохода от трудовой деятельности). 
Подводя итоги хочется отметить, что мероприятия региональной «Дорожной карты» «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения в Еврейской автономной области» в части оптимизации расходов и оплаты труда в 2015 году выполнены успешно.
В конце хочется обратить внимание на то, что Постановлением правительства Российской Федерации от 14.09.2015 № 973 органам исполнительной власти субъектов рекомендовано обеспечить в 2016 году уровень номинальной заработной платы в среднем в размерах не ниже уровня, достигнутого в 2015 году. Таким образом, средняя номинальная начисленная заработная плата социальных работников в 2016 году должна составить не менее 19 747,0 рублей. 
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