«Об итогах проведения профилактической работы 
с семьями Еврейской автономной области, находящимися 
на социальном и патронажном сопровождении 
в ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр 
	для несовершеннолетних»	


Одной из важнейших задач стоящих перед ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» является раннее выявление семейного неблагополучия.  Семья на ранних стадиях неблагополучия обладает большим потенциалом для мобилизации собственных ресурсов,  активно пытается искать выход из создавшегося положения, охотнее идет на сотрудничество. 
На профилактическом учете в ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» состоит 365 семей находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в которых воспитывается 877 несовершеннолетних. 
Особое внимание в работе уделяется семьям, состоящим на активном патронаже, и семьям, воспитывающим детей от рождения до 1 года. 
На активном патронаже по состоянию на 1 декабря  2017 года состоит 70 семей, в которых воспитывается 188 несовершеннолетних, что составляет 20 % от общего числа состоящих на учете семей. 
Из общего количества семей, состоящих на профилактическом учете 61 семья имеет 62 детей до 1 года (17 %).
Ранее выявление семейного неблагополучия и дальнейшая профилактическая работа с семьями осуществляется учреждением во взаимодействии   с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
С целью профилактики семейного неблагополучия, выявления семей, находящихся в социально-опасном положении и пресечения фактов неисполнения обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних  детей совместно с субъектами профилактики регулярно проводятся рейдовые мероприятия.  
Всего в прошедшем периоде специалисты учреждения приняли участие в 217 совместных рейдах,  в рамках которых состоялось 1 125 посещений семей, в том числе все семьи, состоящие на профилактическом учете в ОГБУСО «СРЦН». 
(г. Биробиджан – 24 рейда (119 семей/242 ребенка), Биробиджанский район – 27 рейдов (49 семей/120 детей), Облученский район – 60 рейдов (287 семьи/715 несовершеннолетних), Ленинский район – 50 рейдов  (89 семей/250 детей), Смидовичский район – 18 рейдов (151 семьи/347 детей),  Октябрьский район – 38 рейдов (430 семья/1264 детей).



По итогам совместных рейдов:
- выявлено шестеро несовершеннолетних детей, находящихся у водных объектов без сопровождения взрослых. Дети были доставлены по месту жительства и переданы законным  представителям;
- на профилактический учет в ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» по причине не надлежащего исполнения обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей поставлено 19 семей, в которых воспитывается  42 ребенка; 
- сотрудниками полиции и  управления по опеке и попечительству изъято 10 несовершеннолетних из 5 семей (Ленинский район –1/2, Октябрьский район – 1/1; Смидовичский район – 2/6; Биробиджанский район 1/1 (всего 4); 
- составлено 17 административных протоколов по  ст. 5.35 КОАП РФ.
В соответствии с поручением комитета социальной защиты населения правительства ЕАО,  с целью раннего выявления семейного неблагополучия с апреля 2017 года осуществляется паспортизация многодетных семей Еврейской автономной области. В рамках мониторинга  по состоянию на                         5 декабря обследовано 1038 многодетных семей (51 % от общего числа многодетных семей – 2039/6706), в которых воспитывается 3533 несовершеннолетних. 
По результатам мониторинга:
- 28 многодетных семей, в которых воспитывается 110 несовершеннолетних поставлены на профилактический учет;
- органами полиции на родителей из 16 многодетных  семей, воспитывающих 35 детей составлены административные протоколы по ст. 5.35 КОАП РФ; 
-  двое детей изъяты из одной многодетной семьи, проживающей в Ленинском районе. 
За текущий период 2017 года в адрес ОГБУСО «СРЦН» от субъектов системы профилактики поступило 394 информационных сообщений о семьях, имеющих признаки неблагополучия, в том числе от учреждений здравоохранения  – 73 сообщения (19 %), управления по опеке и попечительству Еврейской автономной области – 170 сообщений (43 %), ОДН МО МВД - 46 сообщения (12 %), КДН и ЗП – 35 (9 %), учреждения образования – 54 сообщения (13 %), иных субъектов – 16 (4 %).
В целях проверки поступивших сведений специалистами  проведены обследования условий проживания всех семей, указанных в сообщениях. 
По сообщениям субъектов поставлено на профилактический учет в ОГБУСО «СРЦН», 32 семьи, в которых воспитывается 68 несовершеннолетних, в том числе 7 беременных женщин, имеющих  признаки неблагополучия, из них одна несовершеннолетняя беременная. 
В отношении субъектов профилактики направлено 408 информаций о 339 семьях, в которых воспитывается 788 несовершеннолетних.
В ходе проведения профилактической работы  семьям, состоящим на учете оказаны следующие виды помощи: 
- 365 семьям в которых воспитывается 887 несовершеннолетних оказана консультативная помощь по вопросам оформления социальных льгот и пособий;
- 23 семьям оказана материальная помощь в виде 31 продуктового набора;
- 175 семьям, в которых воспитывается 406 несовершеннолетних, в том числе 62 детей до года  оказана помощь в виде одежды, обуви, постельных принадлежностей всего выдано 2097 единиц;
- 4 семьям, в которых воспитывается 12 детей, оказано содействие в выделении материальной помощи в денежном эквиваленте на кодирование от алкогольной зависимости;
- 1 семье, в которой воспитывается 1 несовершеннолетний до года оказана спонсорская  помощь  в размере 1 600 рублей на уплату пошлины за восстановление паспорта;
- 6 семьям, в которой воспитывается 15 детей оказано содействие в выделении талонов на питание в социальной столовой; 
- 3 беременным женщинам оказано содействие в доставке автотранспортом ОГБУЗ «Октябрьская ЦРБ» в родильное отделение                      ОГБУЗ «Областная больница»;  
- 1 семье, в которой воспитывается 4 детей, оказана материальная помощь медикаментами для лечения детей из благотворительных средств собранных КДН и ЗП Октябрьского района;
- 5  семьям, в которых воспитывается 7 несовершеннолетних в рамках социальной акции «Тепло» заменены 5 неисправных розеток и                                  1 выключатель;
- 224 семьям, в которых воспитывается 379 детей помощь канцелярией и школьными принадлежностями в рамках областной профилактической акции «Помоги собраться в школу»;
- 26 несовершеннолетних, страдающих хроническими заболеваниями  органов пищеварения, нервной системы, органов дыхания, заболевания опорно-двигательного аппарата из  26 семей направлены на оздоровление в санаториях Приморского края по различным профилям заболеваниям.
В рамках реализации Федерального Закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» осуществляется  социальное сопровождение семей. В настоящее время на социальном сопровождении в учреждении состоит 30 семей, в которых воспитываются 90 несовершеннолетних. Необходимо отметить, что большинство семей, состоящих на социальном сопровождении – это семьи, проживающие на территории Октябрьского района - 67 % (20 семей/                        66 детей), 23 % семей проживают на территории Ленинского района                          (7 семей/17 детей), 10 % на территории Облученского района (3 семьи/                        7 детей). 
Со всеми семьями, поставленными на социальное сопровождение заключены договора на предоставление социальных услуг, составлены индивидуальные программы. Результаты работы с семьями, находящимися на социальном сопровождении, фиксируются в индивидуальной программе предоставления социальных услуг, что позволяет провести анализ достигнутых результатов и дать оценку эффективности действий специалистов при работе с семьей и ребенком. 
Промежуточные итоги работы с семьями, состоящими на профилактическом учете в учреждении рассматриваются еженедельно на заседаниях Экспертного совета по патронажу семей.
По решению Экспертного совета по патронажу семей с профилактического учета в ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» поставлено на профилактический учет 95 семей в которых воспитывается 160 ребенка, снято 97 семей, в которых воспитывается 181 несовершеннолетний.
Для повышения эффективности профилактической работы с семьями находящимися в социально опасном положении, считаем необходимым включить в график работы учреждения проведение выездных заседаний Экспертного Совета по патронажу семей в муниципальных районах области. 
В период новогодних праздников и каникул необходимо усилить контроль за ситуацией в семьях, находящихся в социально опасном положении.


Решение: 
1. ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (Безродных О.В.):
-  признать профилактическую работу с семьями, находящимися  в социально опасном положении  удовлетворительной;
- до 20 декабря 2017 года представить в комитет социальной защиты населения правительства ЕАО графики посещений  семей, состоящих на активном патронаже и семей в которых, воспитываются  детей до 1 года в период с 28.12.2017 по 10.01.2018;
- до 30 июня 2018 года обеспечить подключение филиалов ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в муниципальных районах к телефонной и интернет связью.  
- активизировать работу по оказанию адресной помощи семьям,  состоящим на профилактическом учете с привлечением спонсорской и волонтерской помощи. 




Безродных О.В.
