«Об итогах работы выездных мобильных бригад» 


Для повышения эффективности работы с семьями, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, оказания  им адресной психологической и социальной помощи с сентября 2016 года в ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» организована деятельность выездных мобильных бригад специалистов. 
В состав выездных мобильных бригад входят психологи, специалисты по социальной работе, социальные педагоги, директор и заместитель директора по воспитательной и реабилитационный работе учреждения. К работе выездных мобильных бригад привлекаются, по согласованию  специалисты комитета социальной защиты населения правительства области, представители администраций сельских и городских поселений. В зимний период  в рамках реализации социального проекта «Тепло» в состав бригады включался электрик для замены неисправного электрооборудования в жилых помещениях, многодетных и малообеспеченных семей.
В 2016 году персональный состав мобильной бригады составлялся исходя из очередности выездов специалистов. Проанализировав работу бригады, в 2017 году принято решение о закреплении психологов за определенными муниципальными  районами области, что позволяет более эффективно работать с несовершеннолетними и их семьями, повторно  обратившимися за психологической помощью.
Выезды мобильной бригады специалистов осуществляются во все муниципальные районы области в соответствии с утвержденным графиком.
Выделяются следующие направления деятельности выездных мобильных бригад специалистов: 
- оказание консультативной психологической помощи семьям и несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации;
- оказание экстренной психологической помощи беременным и родившим женщинам, находящимся в кризисных ситуациях;
- оказание адресной помощи семьям  по соблюдению правил пожарной безопасности в жилых помещениях;
- оказание адресной натуральной помощи в виде продуктовых наборов, одежды и  обуви; 
- контроль за деятельностью специалистов по социальной работе с  семьями, находящимися на социальном обслуживании в учреждении.  
 Работа специалистов выездной мобильной бригады осуществляется преимущественно в индивидуальной форме посредством консультации по месту жительства, на базе филиалов учреждения, администраций поселений, образовательных и лечебных учреждений. По запросу образовательных учреждений психологи выездных мобильных бригад проводят групповые тренинги для учащихся имеющих склонность к девиантному поведению. 
Всего в текущем году организованы 18 выездов мобильных бригад специалистов в муниципальные районы области в рамках которых  посещено 206 семей. 
В рамках выездов в муниципальные районы области оказана помощь 55 несовершеннолетним и  46 взрослым, в том числе: 
-  10 несовершеннолетним и 45 родителям по вопросам детско-родительских отношений,  управлению своими эмоциями, снижению агрессивности,  преодолению страхов; 
- 1 взрослому оказана экстренная психологическая помощь в связи с гибелью несовершеннолетнего; 
- 3 семьям оказана помощь в натуральном выражении в виде вещей, и минимальных наборов продуктов; 
-  2 семьям в заме неисправное электрооборудование.
По запросу образовательных учреждений проведено 2 групповых тренинговых занятия на базе  МБОУ № 1 и  № 3 п. Смидович с участием                 45 подростков по профилактике игромании.
В рамках взаимодействия с ОГУЗ «Областная больница» осуществлено 4 выезда мобильной бригады в родильное отделение больницы. Оказана экстренная консультативная  помощь  психолога и специалиста по социальной работе: 
- 1  роженице отказывающейся от помощи по родовспоможению; 
- 2 родившим многодетным женщинам, отказывающимся от новорожденных детей; 
- 1 родившей несовершеннолетней, причинившей вред здоровью ребенка.
Беременной женщине и роженицам оказана психологическая поддержка по снятию эмоционального напряжения и консультативная помощь по вопросам предоставления мер социальной поддержки.                                
Одним из показателей эффективности работы выездных мобильных бригад специалистов является то, что беременная женщина согласилась на помощь врачей по родовспоможению, двое женщин отказывающихся от новорожденных детей, поменяли свое решение и забрали малышей из лечебного учреждения.
Подводя итог деятельности выездных мобильных бригад специалистов в 2017 году необходимо отметить, что учреждением по объективным причинам не в полном объеме выполнен график выездов. 
Для повышения эффективности работы по оказанию адресной психологической и социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации  считаем необходимым  включить в программу выездных мобильных бригад специалистов  работу консультативных пунктов на базе филиалов учреждения, с точным оказанием времени консультации. Для этого необходимо активизировать работу по информированию семей, воспитывающих детей о возможности получения психологической помощи на базе филиалов учреждения и на дому. 


Решение: 
1. ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (Безродных О.В.):
-  продолжить деятельность выездных мобильных бригад специалистов в муниципальных районах области;
- соблюдать график выездов мобильных бригад специалистов в муниципальных районах области;
- предусмотреть в программе выездных мобильных бригад специалистов  работу консультативных пунктов на базе филиалов учреждения, с точным оказанием времени консультации;
- активизировать работу по информированию субъектов профилактики и семей, воспитывающих детей о работе выездных мобильных бригад специалистов;
- активизировать работу по оказанию адресной натуральной помощи семьям,  с привлечением спонсоров и благотворителей.







Безродных О.В.
