СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ 
Социальный контракт – это государственная социальная поддержка для поиска работы, открытия собственного дела и преодоления сложной жизненной ситуации. При заключении социального контракта разрабатывается программа социальной адаптации семьи по результатам исполнения которой семья, благодаря приобретению необходимого оборудования, сможет в дальнейшем самостоятельно себя обеспечивать и увеличить свой среднедушевой доход семьи. 
Денежные средства на оказание помощи семье по социальному контракту предоставляются Минтрудом России. На 2025 год Еврейской автономной области предусмотрено финансирование на заключение 280 контрактов на сумму 63 710,3 т. руб. 
В приоритетном порядке социальный контракт выдается многодетным малообеспеченным семьям, если размер среднедушевого дохода семьи, по независящим от них причинам, ниже величины прожиточного минимума на душу населения. В Еврейской автономной области на 2025 год установлена величина прожиточного минимума на душу населения в размере 22166 рубля.
Федеральным Порядком установлен процент заключения социальных контрактов на иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации – не более 15 процентов от всех контрактов. Поэтому в нашей области возможно выдать не более 41 контракта на трудную жизненную ситуацию. Расчет количества социальных контрактов по остальным направлениям производиться исходя из выплат по одному социальному контракту и того, что всего необходимо заключить не менее 280 контрактов. Расчет по направлениям оказания поддержки в Еврейской автономной области следующий: 
а) по поиску работы – не менее 79 социальных контрактов; 
б) по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности – не менее 105 социальных контрактов; 
в) по ведению личного подсобного хозяйства – не менее 55 социальных контрактов; 
г) по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации – не более 41 социального контракта 
Учитывая, что каждое обращение за социальным контрактом рассматривается Межведомственной комиссией с учетом индивидуальной жизненной ситуацией семьи заявителя, каждый обратившийся за социальным контрактом помимо письменного ответа может получить устное разъяснение по основанию отказа или помощь в устранении замечаний по представленным документам. Если Вы получили отказ на заключение социального контракта по трудной жизненной ситуации, то можно обратиться за социальным контрактом на обучение и дальнейшее трудоустройство или создание собственного дела.
